

强化知责履责意识 确保熔清检验监察质量

公司机关以赛促学提高熔清检验监察水平

■记者 陈岩 报道

本报讯 结合公司对“质量月”活动的总体部署,9月29日下午,机关党委在自动化公司四楼会议室组织机关19个熔清监察组、70余名外购不锈钢熔清检验监察人员开展了以“严格规程执行,严肃责任追究”为主题的熔清监察业务知识竞赛。

为使竞赛活动收到实效,机关党委本着业务知识与实践相结合、知责与履责相结合的原则,围绕外购不锈钢熔清检验业务流程、检验内容及质量标准、料场及炉前安全注意事项、监察工作程序及要求等内容,组织专业人员认真编写了学习资料。而且,竞赛题目中还设置了“我是如何通过执行外购不锈钢熔清检验监察工作程序 and 标准保证监察工作质量的”“就进一步提高熔清检验监察工作的实效性提出合理化建议”等内容,在比业务的同时,引导监察人员主动为提高熔清检验监察工作质量献计献策,通过业务知识竞赛达到以赛促学、学以致用、知责履责的目的。

2014年以来,熔清监察组共对外购不锈钢废钢验收入库62530吨,全程跟踪监察熔清测试98个批次198炉钢,修订和完善制度7项,发现和处置了28批次镍值偏低、磷含量和杂质超标等质量问题,对存在质量问题的不锈钢废钢部分或批量退货1861吨,扣重处罚226吨,为公司追缴和挽回经济损失1667万元。

质量是一个企业的品牌、形象,在太钢,每个员工在各自不同的工作岗位上,怎样才能发挥其作用生产出质量好的产品,我想靠的是员工的责任,责任心越强,生产的产品质量就越优。

质量是一种对责任心的考验,质量是每位参与者生产出来的,不是检验出来的,在生产过程中很多细节是检测不到的,因此责任心尤为重要。其一必须强化全员责任意识。质量意识不强,就容易造成每个环节质量意识脱钩,所以说向每位员工灌输质量责任意识非常必要。其二要追究质量责任。每位员工在每个岗位层层负起责任,严格



“质量”与“责任”

■ 王玉娥

把关,抓好细节,爱产品质量如爱惜自己,那么对平时容易疏忽的现象就可避免。因不负责出现质量问题,就要一查到底,追究每个失责者的责任。其三把握好“度”。正确处理质量和进度、效益的关系,事实上抓好产品质量与进度并不发生冲突,它们是相辅相成、相互制约的矛

盾结合体,产品质量搞好,就可减少因质量问题出现的返工,这样节省了时间,加快了进度,也就节省了人力、物力消耗,实际是提高了效益。正确看待“质量”和“责任”的关系,只有全员同心协力,为我们企业的质量切实负起一份责任,我们定会打造出一流的产品。



图片新闻

近日,矿业分公司举办了以“品种质量”为专题的质量培训,对矿山系统全体质量技术管理人员进行专题质量培训,以进一步提升职业素质和技能水平。

侯丽琴 摄

太钢鑫磊公司为新通讯员「充电」

本报讯 为了进一步提高基层通讯员的综合素质与新闻写作水平,不断增强做好宣传报道工作的主动性和自觉性,努力做好新闻宣传工作,同时也为完成年度预算任务、实现降本增效目标创造良好的舆论氛围,近日,太钢鑫磊公司组织举办了新任通讯员新闻写作业务培训班,对来自基层作业区和机关各部门的兼职通讯员进行了集中“充电”,对全面加强通讯员队伍建设起到了积极作用。

太钢鑫磊公司是新建单位,新闻通讯员大多来自基层一线,而且都是兼职,普遍缺乏新闻写作方面的专业知识与写作技巧。为了充分发挥新闻宣传工作传递正能量、统一思想、凝聚力量的作用,促进生产经营目标和降本增效任务的完成,该公司从完善制度做起,首先建立健全了宣传工作管理制度,组建成立了业余通讯员队伍,制定了宣传报道工作考核激励办法,鼓励基层宣传工作者围绕生产经营中心任务,把笔头、镜头对准一线、瞄准基层,宣传工作取得了一定成绩,弘扬了主旋律、提升了公司美誉度。但是,由于兼职通讯员写作水平参差不齐,对新闻报道知识掌握得不够,进行一次全面系统的集中培训显得非常必要。为此,该公司精心筹备,周密安排,筹备了这次培训,把提高新任通讯员思想认识、综合素质、业务水平作为培训的主要任务,做到了目的明确,有的放矢。

培训班上,授课老师就新闻宣传工作的重要性、当前存在的问题、自身写作经验等进行了针对性讲解,还为学员介绍了关于新闻知识、写作技巧等常识,对基层通讯员在日常写作中遇到的困惑及疑难问题进行解答,拉近了机关宣传部门与基层通讯员之间的距离,增进了沟通。

通过培训学习及相互交流,学员们提高了对宣传报道工作重要性的认识,了解掌握了必要的新闻写作知识,对于提高自身业务技能和水平,开创新闻宣传工作新局面起到了积极的作用。(太钢鑫磊公司)

青春无悔



■通讯员 刘涛

薛利强是炼钢二厂一名普通的炼钢工,当你看到头戴安全帽、满头大汗、热火朝天地工作在精炼平台的他时,你很难想象他是来自于北京钢铁研究总院的硕士研究生。

虽是硕士研究生,他却任劳任怨,始终奋战在生产一线,而且一干就是两年多。两年多来,他先后在真空工序和LF工序工作。在将真空工序

工艺和设备了如指掌后,强烈的求知欲和上进心让他主动请缨到LF炉学习锻炼,而且选择从室外工作干起。炎炎夏日,LF炉的室外站着都是一身汗,更别说拿着取样器从钢水中取样了,可是他认认真真、踏踏实实、无怨无悔。

一线工作在他看来是一笔巨大的财富,这种财富是学校无法教给他的,只有扎根基层、深入生产一线才能学得到。他坚定信念,执着追求,如饥似渴地到生产一线学习新知识,使自己一步一步成长起来,这种成长基石牢固、实实在在。理论结合实际,在实践中检验理论,让薛利强青春无悔。

保卫部在“质量月”活动期间开展以“严格规程执行,严肃责任追究”为主题的宣传教育活动,组织各职能科室围绕“我是如何执行岗位操作标准的”“我是如何按流程执行质量要求的”开展全员质量大讨论,切实提升员工对质量的知责、履责意识。

张伟 摄



■通讯员 赵冬梅 报道

本报讯 “除了造球机本身的性能好外,造球工的素质、观察能力、操作水平,决定着系统的稳定和生球质量。”“质量月”活动期间,峨口铁矿原料作业区员工上讲台,结合工作实践,讲理论、谈心得、传经验,有效促进了职工的岗位技能提升。

生球质量的好坏决定

“对球团生产来说,生球质量好,造球机生产率高,返料就会减少,降低返料既是提高生球质量的要求,又是降本增效的要求。”结合当前严峻的成本压力,培训还就球团操作与降本增效的关系作了贴切的讲述,以“少开一台球盘”为例算了一下球盘和其配套设施用电单耗的经济效益,年降80多万电耗的数字使大家进一步认识到精细操作、

峨口铁矿原料作业区

员工上讲台传授经验效果好

着成品球的质量,因此“造好球”是对造球岗位最基本的要求。此次员工上讲台活动,主题是“造球标准化操作”,担任授课的老师是该区有着多年造球工作经验的造球工,培训课件图文并茂,不仅阐述了强化造球操作和控制生球粒度的意义,讲解了全面的理论知识,如原料作业区造球工艺过程、造球的基本原理、造球机主要性能特点和造球设备对造球过程的影响,还结合着自己多年造球作业的实践,着重传授了加水方法和给料量控制、“看、调、控、测”操作法在造球中的应用以及稳定车速需要注意的关键因素。

降低返料对于提高造球机生产能力的重要性。

授课结束,管理人员作了点评指导,希望全体造球岗位工精心操作、用心管控,切实提高生球质量、稳定系统生产,为球团矿产品质量提供原料保障。

该区认真贯彻落实矿部“员工上讲台”活动,自年初制订计划以来,共组织了7次授课活动,课程有喷制粉工艺、空压机操作和受限空间作业等,员工在上讲台前期准备中,通过回顾工作过程和作业细节,总结工作经验和缺陷不足,还采用查阅资料、请工艺专家指导等多种方式,在讲课过程中,个人理论知识也得到了充实和拓展。